

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

№ 19 (1169)

Четверг, 22 мая 1980 года

Выходит с 1954 года

ПОВЫШАТЬ КУЛЬТУРУ ТРУДА

Дальнейший рост производительности труда, улучшение качества изделий и технический прогресс требуют дальнейшего развития совершенствования соревнования за достижение высокой культуры производства и организации труда.

Понятие «культура производства» представляет собой ногогранный комплекс сложных мероприятий большой значимости. В этом понятии четко выделяются две основные части: техническая культура и культура труда. Обе части дополняют друг друга.

Вопросам технической культуры и в первую очередь, совершенствованию технологии, механизации и автоматизации производства, руководители подразделений уделяют большое внимание. А вот культура труда часто выпадает из поля зрения. Ввиду этого, в соответствии с приказом по объединению, проводится разработка и осуществление мероприятий по повышению культуры труда. В первую очередь это касается рациональной организации рабо-

тических мест и повышения культуры производственной обстановки. Мы должны помнить, что художественное оформление технически несовершенного и нерационально организованного производства не будет иметь эстетического воздействия на работающих.

Только комплекс мероприятий, направленных на совершенствование каждого рабочего места, цеха или участка в целом, вспомогательных помещений и территории предприятия, способен привести к желаемым результатам. Главная цель всей работы по повышению культуры труда заключается в создании удобств для рабочего и в обеспечении современных условий труда для высококачественного выполнения технологических операций. Работа, проводимая в объединении по повышению культуры труда, должнаносить повседневный, систематический характер. При проведении работ по разработке и внедрению мероприятий по повышению культуры труда руководителям подразделений необходимо вести широкую разъяснительную работу в коллекти-

вах. Только совместными усилиями сможем добиться подтверждения объединению звания «Предприятие высокой культуры производства и организации труда».

Три года назад в объединении проводились ремонтно-окрасочные работы. Их хорошо выполнили в цехах № 1, 2, 20, 14. Но в то же время в цехах № 42, 17, 13 окрасочные работы проведены не на должном уровне. И до сих пор в этих коллективах положение не изменилось. Хотелось бы напомнить им, что по инструкции ПИ-55-18 необходимо систематически, один раз в два года, производить в подразделениях обновление (окраску) всего оборудования и инструмента.

В подразделениях намечено провести ряд мероприятий, которые существенно повлияют на культуру производства и труда. Сегодня мы должны все сделать, чтобы намеченное было выполнено.

В. ТАРУНТАЕВ,
старший инженер ОППТУ.

ПРОШЛИ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

На прошлой неделе состоялась отчетно-выборная конференция народных контролеров объединения. С докладом выступил заместитель председателя головной группы НК А. А. Шамшин. Обсуждение доклада вылилось в деловой разговор о том, как повысить действенность и эффективность народного контроля.

В выступлении секретаря парторганизации цеха № 20 Н. К. Фролова содержались основные направления работы группы НК. Это проверка правильности сбора и сдачи стружки из быстрорежущей стали, контроль за экономным расходованием материалов, за загрузкой оборудования, рейды по культуре производства.

Член группы НК цеха № 2 М. К. Свешников рассказал, какие меры были приняты по предложениям народных контролеров. Например, перенесли инструментальную из коридора в цех, заменили западные ворота в цехе и установили дополнительные. По предложению народного контролера В. Ф. Епифанова усовершенствована воздушная система, где установлено два дополнительных отстойника и две раздаточные воздушные подушки.

В прениях по докладу выступили главные специалисты объединения. Они заострили внимание собравшихся на вопросах, решение которых зависит от народных контролеров. Главный инженер Г. А. Савельев отметил, что в объединении появилась новая, более эффективная форма проверок, когда в помощь народным контролерам привлекается ревизорский аппарат главной бухгалтерии. Эту форму проверок следует развивать: она позволяет глубоко и всесторонне вскрывать причины и условия, способствующие возникновению недостатков. Однако такие важные вопросы, как снижение себестоимости выпускаемой продукции, контроль за внедрением в производство достижений науки, техники, передового опыта, охрана природы и окружающей

среды еще не стали предметом постоянного внимания со стороны дозорных.

Г. А. Савельев говорил, что у народных контролеров широкое поле деятельности. Например, кому как не им совместно с администрацией цеха № 105 браться за анализ состояния дел с разработкой конкретных предложений, направленных на искоренение брака в выпуске детских колясок.

Главный механик В. А. Блинов призвал дозорных постоянно следить за тем, как используется оборудование, выявлять бездействующие станки и машины.

Во всех выступлениях звучало основное требование сегодняшнего дня: необходимо добиваться, чтобы посты и группы народного контроля не только вскрывали недостатки, но и принимали все меры для их устранения. Этому способствует постоянное внимание к народным контролерам со стороны партийной организации. Следует укреплять органы НК, поднимать ответственность коммунистов, избранных в группы и посты народного контроля, рассматривая эту работу как важное партийное поручение.

На конференции было выработано решение, в котором подчеркивалось, что народные контролеры внесут свой весомый вклад в выполнение заданий 1980 года и десятой пятилетки. Собравшиеся избрали новый состав головной группы народного контроля. Председателем группы стал начальник отдела сварки А. А. Ерошин, заместителями председателя — начальник отдела 57 А. Н. Беляков, начальник бригады отдела 66 В. П. Потапова.

ПРЕМИЯ—ПУТЕВКА

Уже стало хорошей традицией награждать победителей социалистического соревнования туристическими путевками. Недавно такие путевки были выделены 60 передовикам производства. Они побывали в городах Ульяновске и Брянске.

А рабочий цеха № 12 А. И. Головков награжден бесплатной путевкой в один из лучших санаториев области. Все эти факты еще раз говорят о том, что в нашем государстве труженики окружены большим почетом, уважением и заботой.

З. БУТУЗОВА,
мастер группы цеха № 8.

В РАБОЧЕМ СТРОЮ ПЯТИЛЕТКИ

ГРУППА признана лучшей в министерстве отрасли по итогам социалистического соревнования за 1979 год — этой новости мы обрадовались. Ведь всегда приятно узнать, что твой труд получил признание. У нас в группе, в основном, трудятся электромонтажники. Это В. Громов, А. Комков, В. Блохин. Все они замечательные люди. Даже грудно назвать самого лучшего рабочего. Вероятно, это и по-

могло нам добиться успеха в социалистическом соревновании.

Рабочие группы профessionальных секреты не прячут, стараются передать свой опыт новичкам. Девиз «Достижения передовиков — каждому рабочему» стал для нас руководством к действию. А учиться новичкам есть у кого. Например, все схемы, выполненные В. Нефедовым, отличаются аккуратностью, точностью. И с заданиями он спрашивается, пожалуй, быстрее всех.

В. Уткин — слесарь-сборщик. Если бы все относились к делу

также честно и добросовестно как он, то слово «отстающий» было бы признано устаревшим. В. Морозов пришел к нам недавно. Разряд у него пока второй, но я уверена, что он станет высококвалифицированным рабочим. Он очень старательно выполняет задания.

Работа у нас интересная. Мы собираем сложные схемы, их характер постоянно меняется. Поэтому в нашем деле нельзя стоять на месте, нужно постоянно учиться. Но самое главное — необходимо любить свою профессию, душа должна к ней лежать.

Именно так относятся к работе в нашем коллективе. Поэтому у нас не бывает прогулов, нарушений трудовой дисциплины. И это помогает добиваться высоких производственных показателей. Только за три месяца нынешнего года на лицевом счету группы накопилось 607 рублей. Мы постараемся звание лучшей группы министерства подтвердить и в 1980 году.



9 мая, сквер Победы. Митинг, посвященный 35-летию победы в Великой Отечественной войне. Фото В. НОВОЖИЛОВА.

ЦВЕТЫ — СОЛДАТАМ ВОЙНЫ НАШ РЕПОРТАЖ

Пожилая женщина, склонившись над гранитной плитой, несколько мгновений искала глазами дорогое имя. Нашла, положила рядом букет цветов, постояла в молчании...

Подошли, взявшись за руки, дети — мальчик и девочка. Они тоже принесли цветы. Люди шли и шли. У кого-то погиб в войну сын, отец, муж, брат, другие просто хотели поклониться памяти из вернувшихся с полей сражений. Особенно много было детей — совсем маленьких, серьезных и сосредоточенных. И это казалось символичным. Никто не забыт и ничто не забыто.

9 мая — особый день. От него ведется счет мирной жизни последних поколений. Это день торжества добра над злом, разума над безумием. День, когда мы низко кланяемся всем ветеранам войны. Пройдя четыре страшных года, они вот уже три с половиной десятка лет трудаются добросовестно, как и воевали. Это Б. Ф. Печерский, А. Н. Рыбаков, А. П. Нападова, Н. Ф. Мухин и многие другие. В сквере Победы встали в почетном карауле пионеры, звукали песни военных лет. А это время ветераны, выстроившись в колонну, совершили марш почета по улицам города. Вместе с ними шли участники комсомольского велопробега,

юнармейцы, воспитанники военно-морского клуба «Альбатрос».

В 11.00 возле памятника погибшим землякам начался митинг. Открыл его секретарь парткома объединения Ю. П. Новиков. «В этой войне решалась судьба первого в мире социалистического государства», — сказал он. — И главный герой войны — народ, который на фронте и в тылу доказал непоколебимость и жизнестойкость идеи социализма».

Он, этот народ, стоял вокруг памятника. Стояли старушки в платочках, бывшие колхозницы и работницы предприятия, которым сейчас, наверное, и не верит ся, что когда-то выдержали нечеловеческие испытания, стояли

бывшие воины, на груди которых золотом отливали ордена и медали. Они шли в атаку не за награды. Шли ради того, чтобы «Русь была жива», а награды — оценка их ратного труда.

От ветеранов войны слово было предоставлено А. Ф. Шипунову, от комсомольской организации объединения — члену комитета ВЛКСМ О. Есаулкову. Затем слово взял С. Сокур, ко-

миссар группы, совершившей велопробег:

— Мы проехали 1200 километров, — сказал он. — Побывали в Брестской крепости, Минске, Хатыни, Рыленках, Смоленске и везде возлагали цветы на могилы погибших. В гильзе от снаряда мы привезли землю крепости-героя Бреста. Председатель совета ветеранов войны А. В. Горбань бережно принял

гильзу. Теперь она хранится в нашем музее.

Присутствовавшие на митинге почтили минутой молчания память погибших земляков. К гранитной плите с их именами были возложены гирлянды цветов. И весь день стоял у памятника почетный пионерский ка-

раул.

Н. СИДОРКИНА

